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rcsöve alatt tanulmányozza a bioló- 

a i élet legaprólékosabb jelenségeit, ugyan- 

an elmerüléssel figyeli Mussolini a köz- 

zdasági történések és változások minden 

natát, hogy azután villámgyorsan 

cselekedjék, ahogy zseniális ösztöne 

lyesebben mutatja az uj viszonyokhoz 

alkalmazkodás azonnali utját. Ez al- 
mumal a liráról van szó, amelyet 1930- 

már megrendszabályozott és amely a 

tóbbi hetekben ismét rakoncátlankodni 

ett. Az olasz pénz a legutóbbi időkben 

nis minden spekulációs vagy egyéb 

zakos ok nélkül hirtelen hanyatlani 

ett, komoly gondokat okozva érték- 

enésével. Mussolini azonban nem az 

mber, aki az infláció vagy egyéb tetsze- 

és pillanatnyilag hatásos gazdasági nar- 

kumoknak volna barátja ilyen esetek- 

mindig a bajok legmélyebb okait ku- 

egészen azok gyökeréig és inkább 

a a nemzetgazdaság általános megre- 

ását, bármilyen nehéz és mindenre ki- 

5 részletmunkálkodást kiván is az, 

hogy muló hatásu intézkedésekkel pepe- 

e jobb jövőben, kellemesebb változá- 

an bizakodva. Roosevelttel ellentétben, 

sen szabadjára ereszti a dollárt, 

lini a takarékosság, olcsóság és foko- 

belső termelés jegyében akarja biztosi- 

a lira stabilitását. A legujabb dekré- 

osan megszabja ennek a politiká- 

irányelveit. Mindenekelőtt az állami 

csökkentés ne érinthesse a tisztessé- 

egélhetés határait. Ugyancsak még 

b hatáskört biztosit a dekrétum az 

irekonstrukció és az ipari likvidáció két 

intézményének. Az elsőnek az a fel- 

, hogy minden áldozattal biztositsa a 

éges és életképes vállalkozások foly- 

sságát, az utóbbi intézet viszont céltu- 
n és a lehető legkevesebb kárral le- 

a meddő és államösszesség céljából 

sleges vállalkozásokat. Takarékoskodni, 

t leépiteni azonban csak ugy lehet 

y vonalakban érvényesen, ha viszont az 

óbbodás elvének megfelelőleg is meg- 

ák a kellő áldozatokat. A rendelet tehát 

jüleg azt is kimondja imperative, 

a lakbérek tizenkét, a boltbérek vi- 

tizenöt százalékkal leszállitandók. 

bb tiz-tizenöt százalékkal kell ol- 

nak lenni az életnek az összes viszony- 

, - igy irja elő mindenre kiterjedő 

ességgel az irányitott gazdálkodás- 

z a legujabb parancsa. A rendelet vé- 

ban csucsosodik, hogy mindennek vég- 

ása a nemzeti közjó legmagasabb pa- 

t, de egyidejüleg a nemzetet is, mert a 
hajtandó pontok összességükben tu- 

éppen nivelláló hatásuak, meg- 

középjólétet és azokat késztetik a 
termelés vonalán az általános ol- 

ás áldozatára, akik ezt a mérsékelt 

ést könnyedén elviselik. Nem is 

arról, hogy a viszonyok feljavulá- 

mindenki csak hasznát láthatja is- 

z az egyedül lehetséges nemzetgaz- 

program. Mert az ilyen szempontok 

hetetlenné teszik az olyan szinte ál- 
sség elleni bünös kisérleteket, ami- 
legutóbb láttunk nálunk a cukor- 

gy a falánk spekuláció kiaknázzon 

ánosan nélkülözhetetlen közszük- 
ikket és annak árát a maga javára 

ország ellen toronymagasságra 
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MMa dől el, hogy béke leszze, vagy folyiatódik a 
hatc - Bocu nem enged az elnökségből - Uaida 
mavadjon ővdélyben - Javc a függetlenségévi 

„A rabszolgák nem szabadságot, 
hanem csak uj gazdát akarn 

Forrongás van a nemzeti paárasztpárt 

bánsági tagozatában. Két csoport áll 
egymással szemben. Az egyiknek élén 

ott áll Boc u Szevér volt miniszter ma- 
gas alakja, a másik csoportban az ug - 

nevezett elégedetlenek vannak. Még ne- 
hány nap előtt ádázul csattogtak a paj- 

zsok, gyülést és ellengyülést hivtak egy- 
be. Az utolsó pillanatban azonban a bé- 
keangyal szerepében érkező Madgea- 

ru Virgil volt miniszter személyére való 

tekintettel a két csoport abbahagyta a 

csatározást és közös akarattal megelég- 
szik azzal, hogy csak egy gyülést, 

pártválasztmányi gyülést tar- 
tanak ma Madgearu elnöklete 

alatt. 

Hogy ez a gyülés hogyan fog lefolyni és 

milyenek lesznek a következményei, azt 

még nem lehet tudni, 
Tegnap délután a nemzeti parasztpárt 

bánsági tagozatának klubjában felkeres- 
tük Bocu Szevér volt minisztert. Az el- 
nöki szobában telefonálás közben talál- 
tuk. Előtte egy - arckifejezéséről és ru- 
hájáról itélve szegény ember állott. Mi- 
kor Bocu letette a telefont, a szegény 
ember folytatta a telefon által nyilván 
megszakitott panaszát: nincs állás, nincs 

kenyér. 

Bocu a zsebébe nyul és pénzt ad 
neki. 

Elküldi. Megkezdjük a beszélgetést. Uj- 
ra szól a telefon. Egyáltalán a beszélge- 
tés alatt legalább tizenötször hivták fel 
Bocu Szevért politikai elvbarátai. 

Az ellentétek nem politikaitermészetűek apártban 
Az alábbiakban adjuk Bocu Szevérnek 

a kérdésekre és kérdések nélkül is adott 
nyilatkozatát. 
- Madgearu városunkba jön - kezd- 

te - hogy itt a párton belül helyreállit- 
sa a békét. Madgearunak mint politikus- 
nak és mint embernek, de mint pártem- 

bernek is nagy érdemei vannak. Neki tu- 
lajdonitom, hogy Románia pénzügyei 
rendbe jönnek, mert még csak most érik 

az ő magvetése e tekintetbenn 
Nem tudom, milyen szándék- 

kal és milyen küldetéssel jön, 

azonban meg kell állapitanom, 
hogy a harc, amelyet egyesek 

meginditottak pártunk bánsági 
tagozatában, nem is annyira 

politikai harc, mint inkább 
egyéb természetü. 

Majdnem gazdaságinak lehet nevezni. 

Legtöbbnyire olyanok inditották azt, 
akiknek nincsenek is politikai érdemeik. 

A legtöbben évek óta nem is mutatkoz- 
tak a pártklubban, de most egyszerre 
bukkantak föl, mint elégedetlenek. Miért 

elégedetlenek? Egyik azért, mert nem 
kapott a választáson jelöltséget, a másik 
azért, mert nem lett polgármester, a 

harmadik, mert nem lett prefektus, a 
negyedik, mert nem lett megyei, vagy 
városi bizottsági tag. Ezeket az elégedet- 
leneket akarják most harcba vinni elle- 
nem. 

Annak idején Catilina is ilyen 

ki nem elégitett elégedetlenek- 
ből toborozta táborát a római 

szenátus ellen. 

"Akkor hagyom el helyemet, 

- Ismerem jól a BAnságot és a Bán- 
ság is ismer engem. A Bánságból indult 
el politikai pályafutásom. Azonban mint 

politikus nemcsak a Bánság, hanem az 

egész ország népeért küzdöttem. Mint 
képviselő, mint miniszter, mint bánséri 

kormányzó 

mindenkor az egész nemzet ér- 

dekeit tartottam szem előtt és 

megtaláltam utódomat" 
pedig nemcsak a született ro- 
mánokét, hanem az itt élő ki- 

sebbségekét és igy a romániai 
magyarokét is, akikkel mindig 
jó testvériségben kivántam élni. 

Mint a nemzeti parasztpárt bánsági ta- 

gozatának elnöke mindenkor dolgoztam 
ennek az országrésznek az érdekeiért. 

Dolgozni akarok továbbra is. Engem 

helyemből nem lehet kimozditani, mert 
velem van a Bánság parasztpárti érzel- 

mü népe. ; 
Majd akkor hagyom el önként 
a helyemet, ha megtaláltam 

megfelelő utódomat, akit - 

higyje el - magam is keresek. 
Nem engedem, hogy a Bánsá- 
got kalandorpolitikába vigyék. 

- Vannak - folytatta Boel - akik 

a bánsági nemzeti parasztpártiagozat 
élére Vaida Sándor volt miniszterel- 
nököt akarták. Vaidának nincsen szük- 
sége arra, hogy népszerüségét a bán- 
sági pártelnökséggel növelje. Azt gon- 
dolták azok a jó urak, akik a tervet 

fölvetették, hogy 

Vaida majd szépen ott ül Er- 
délyben, ők pedig itt azt csi- 
nálják, amit egyéni érdekeik 

kivánnak. 

Vaidát személy szerint tisztelem és sze- 
retem, de ezt nem engedhettem. Végét 

akarom vetni a sef de cabinet-uralom- 
nak. Azért volt az a célom is, hogy a 
bánsági tagozatot függetlenné tegyem 
az erdélyi tartományi tagozattól. A 
Bánság van annyira fontos, hogy külön 

tartományi tagozata legyen. 

A rabszolgák azonban nem ér- 

tették meg intencióimat. Nem 
szabadságot akarnak, hanem 

uj gazdát. 

Le kell szögeznem, hogy személy szerint 

senkire sem haragszom, azokra sem, 

akik engem gyaláztak, ócsároltak és 

szidtak. Mindenkit szivesen fogadok, aki 
hibáját belátva közeledik felém. 

Végül kijelentette Bocu ujból, hogy 

tevékeny bánsági pártelnöki állásában 
megmarad. Ma különben is csak vá- 

e A lesz és ezen dől el, hogy 
mikor tartják meg a bánsági pérttare 

zat vongfesezu 

Bocu Szevér a bucsuzáskor Hegyene- 

sedett, mint a tölgy, amelyet az orkán 

sem hajlit és nem mozdit meg. Amikor 

az elnöki szobából beléptünk a nagy 
rembe, ott már vagy ötven-hatvan e. 

ber varakogot akik mind Bocuval 



afal küllöldről Romániába 
4 tlgs ui cendje lés azt Kun Mátyás mellébe döfte. 

tsak azon országokból engetdőélyezhető, 

Május másodikán életbe lépett az uj 
Kontingentálási rendszer, amelynek in- 
tézkedéseit két minisztertanácsi határo- 
zatban szögezték le. Az uj rendszer 
egyik fontos pontja az, hogy azokból az 
országokból, amelyekkel Románia kül- 
kereskedelme passziv, csak akkor lehet 
árut importálni, ha az import kompenzá- 
ciós alapon, megfelelő exporttal áll kap- 

csolatban. 

Az ilyen export ellenében ka- 
pott valutát leiekben történő 
fizetés fejében a Nemzeti Bank 
rendelkezésére kell bocsátani, 

amely a kompenzáció alapján 
kiegyenliti az import ellenérté- 

két és mindazokat a költsége- 

ket, amelyeket az árunak a ro- 

mán határig való szállitása 
okozott. 

A kontingentálással kapcsolatban be- 

szedett dijakból a Nemzeti Banknál ala- 

pot létesitenek, amelyből az export- 
prémiumokat fogják kiutalni. Az export- 
prémiák megállapitására külön bizottsá- 
got szerveznek, amelynek élén a keres- 
kedelmi és iparügyi miniszter áll. 
Az import szabályozására alakult 

igazgatóság a következő elvek alapján 
fog müködni: 

Import csak azokból az orszá- 
gokból engedélyezhető, ame- 

lyekkel Románia külkereske- 
delmi mérlege aktiv. 

iz engedélyezhető i 1port mennyisége 
m lehet nagyobb, mint az elmult év 

gogi felének és ez év első negyede- 
nek középarányosa huszonöt százalék- 
al emelve. Az engedélyek érvénye hat 
ónapra szól. Az engedélyek ára válto- 
atlan maradt, vagyis kétszáz lei, ame- 

Ilyet azokért az árukért kell fizetni, ame- 
e az engedélyt kérték. Az import- 

engedélyeket a kérvény benyujtásától 
számitott negyvennyolc órán belül kell 
ladni és postán a kérvényezőhöz juttat- 

1i, Az importálásra engedélyezett áru 
redetét igazoló okmányt az illető ország 

án konzulának, vagy az illetékes 
kereskedelmi kamarának kell láttamoz- 
tatni. Azok a postacsomagok, amelyek- 
ek értéke nem haladja meg a kétezer 
eit, minden külön engedély nélkül érkez- 
hetnek az országba. 

Az uj kontingentálási rendszer 

a négyszáz kontingentált áru- 

cikkből nyolcevanhármat mente- 

sitett a kontingentálás alóll. 
Ezek között szerepel a juta, gummi és 
gyapju, ha nyers állapotban vannak. Az 
uj rendszer hatvannégy árucikknél vám- 
ijtöbbletet állapitott meg. A többlet 

kilónkint harminc bani és 4-5 lei között 
mozog. Vámdijtöbbletet állapitottak meg 
a cérnára, pamutszövésre, virágokra, az 

összes papir- és kartonpapircikkekre, 
zsebórákra és karkötő-órákra. A beho- 
zatalt szabályozó tanács értesiti az im- 

pztöret hory az uj rendszer értelmé- 

kompenzáció utján történő 
import esetében a kérvényhez 

csatolni kell három példányban 

aaz áruszámlát, 

adatokat fel kell tüntetni. Az áruszámla 
egy példányát az engedéllyel együtt a 

vámhivatalhoz továbbitják, amely az 
adatok alapján elvámolja a szállitmányt. 
Az áru elvámolása után a vámhivatal 
eeeee0ee 

jelyekkel külkereskedelmi mérlegünk akiv 
pecsétjével ellátott áruszámlát átadják 
az importőrnek, aki csak eme okmány 
alapján intézheti el a Nemzeti Banktól 
igényelt devizák kiadásának formasá- 
gait. 

:::: 

A gyilkos tánctanár 
elitéltetése nyomán hamis 

tanuzási per támadt 
Vulpeanu bistrata-besztercei tánc- 

tanár 1932 elején megölt egy diákot, 
akivel természetellenes viszonya volt. 

Vüulpeanu Magyarországra szökött, ahol 

letartóztatták, kiadták a román hatósá- 

goknak és a cluj-kolozsvári törvényszék 
a gyilkos tánctanárt 1932 májusában 
tiz évi fegyházra itélte, amely azóta 
jogerőssé vált. 

A Vulpeanu-ügy csunya mellékhajtá- 
sa, hogy most La ng János dr. ügyvéd, 

aki Vulpeanut védte, valamint a gyilkos 
tánctanár nővére, továbbá Budiste- 
anulLeón parasztgazda és Monda 
Dumitru volt községi biró hamis tanu- 

zásért a biróság elé kerültek. Budiste- 
anu és Monda egyképpen azt vallották, 
hogy Lang János dr. huszezer leit igért 
nekik, ha Vulpeanu érdekében ugy val- 

lanak, hogy azzal a gyilkosság idejére 

alibit igazolnak a számára. Formálisan 

kioktatta őket és leckéket adott nekik a 
vallomásból. Lang János dr. ügyvéd, aki 
ebből az ügyből kifolyólag 1932 nyarán 

egy darabig vizsgálati fogságban is volt, 

tagadja, hogy Budisteanu és Monda 

igazat mondanának. 

A vádlott két mentőtanut is vonultat 
föl. Ezek Cornicu József mészáros és 
Barnutiu Vasile magántisztviselő 

azt vallják, hogy a Rusz-féle korcsma 

különszobájában voltak elbujva, amikor 
Lang dr. beszélt Budisteanuval és 

Mondával. Kijelentik, hogy a beszélge- 

tés egészen másképpen folyt le, mint 
ahogy ezek állitják és nem igaz, hogy 
őket Lang dr. hamis tanuzásra akarta 
volna rábirni. 

A törvényszék másnapra halasztotta 
a döntést, hogy a két mentő tanut meg- 
esketi-e. 

.............. 

Iűz a Dacsirtamezó 
őzelét szabályellenesen készitették melynek leli 

Tegnap délben a tüzoltók nagy iram- 

ban a gyárvárosi Pacsirtamező vendég- 
lőhöz siettek, amelynek épületében tüz 

támadt. A lángokat a vendéglő tulajdo- 

nosa, Havyas Mihály vendéglős vette 

észre, aki déli egy óra tájban gyanus 
füstszagot érzett. Amikor körültekin- 
tett, az étterem tetőzetén a kémény 
mellett lángokat látott előtörni. Nyom- 
ban értesitette a tüzoltóságot, amely 

Balázs Zoltán mérnök tüzoltófőpa- 
rancsnok, Heim Miklós, Blu m Mór és 

KunzkKároly az önkéntes tüzoltóság 
parancsnokainak vezetése alatt meg: 

kezdte az oltási munkálatokat. A tüz 
fészke az étterem kibővitésénél létesi- 
tett pléhtető volt. A pléhtetőt és a pad- 
lást ugyanis az épitésnél szabályellene- 
sen fürészporral és gyaluforgáccsal szi- 

getelték el a hideg és a nedvesség elől 

és ez a gyulékony anyag bőségesen táp- 
peeeeepeseseseessessesesee 

vendénlőben, 

lálta a lángokat. 

A tüzoltóság végül is feltépte a bá- 
dogtetőzetet és igy sikerült kemény 
munka árán a lángokat megfékezni. A 

bádogtetőzeten keresztül egy vascső al- 

kotta a kéményt. Ezt a kéményt tegnap 
Cosma bádogos kiégetéssel akarta a 
koromtól megtisztitani és valószinünek 

látszik, hogy a kiegetés folytán áttüze- 
sedett kéménytől fogott azután lángot 
a szigetelő gyaluforgács és fürészpor. 
A gyanuokok alapján a rendőrség Cos- 
mat őrizetbe vette. A kár jelentékeny, 
de biztositás révén megtérül. A tüz ke- 

letkezésének okát a ma délelőtt megtar- 
tandó tüzrendészeti vizsgálat fogja 
megállapitani. A tüzeset kényszerü szü- 

netelésre készteti a vendéglőt és igy a 
Pacsirtamező kerthelyiségének ünnepé- 

lyes megnyitása majd csak szombaton 
este megy végbe. 

................ 

Meghalt a fegyház cellájában 
a kettős gyilkosság és rablás miatt élet- 
fogytiglanra itélt hirhedt bánsági bandita 

Az Aiud-nagyenyedi fegyházban meg- 

halt Hegedüs Sándor, életfogytiglan 
elitélt rab. Emlékezetes az a bestiális 
kettős gyilkosság, amely 1928 junius 
havában Sanpetru-german-Németszent- 

péter község határában levő tanyai ház- 
ban történt. Hegedüs István és társa, 
Frank András 1928 junius 7-én be 
állitottak Kun Mátyás gazda házába és 

ameyi n az árura vonatkozó összes l elmondották, hogy a gazda fiával, if- 

jabb Kun Mátyással együtt raboskod- 

tak, aki általuk üzenetet küldött. A két 

csavargó azután munkát kért az öreg 
Kun Mátyástól, aki felfogadta őket me- 

zei munkára. Még aznap délután ki is 
mentek a földekre. Ezt az alkalmat 

használták fel, hogy az öreg gazdát, 
akinél fia elbeszélése alapján sok pénzt 
sejtettek, megöljék. 

Hegedüs utközben előrántotta kését 

öreg ember védekezni próbált, n 
Frank kapával fejbe vágta. A halot 
hitt embert azután hevenyészett s 
elföldelték. A gyilkosság után a 
sok visszatértek a házba, ahol az 

asszonynak, Kun Mátyás fele 
elvágták a torkát. A véres jelenet 
Kun-házaspár nyolc éves nevelt le 
szemtanuja volt, mire a kisleánn 

végezni akartak, nehogy elárulja 
A nyolc éves Hajós Juliskát v. 
ronggal kétszer fejbe vágták, maj 
fogtak a kocsiba, kifosztották a 1 

és elhajtottak. Amikor arra a hel 
értek, ahol az öreg gazdát leütötték, 
mülten látták, hogy a halottnak 
Kun Mátyás magához tért, kimászot 
sirból és tántorogva a háza felé hal 
Hegedüs akkor leugrott a kocsiról 
késével Kun Mátyás torkát is elvá 
A bestiális gyilkosok Chisoda-Kisc 

községben álltak meg és a rablott h 
mit eladva jól éltek. A jómód azont 
csak néhány napig tartott, mert azul 

elfogták őket. 

A törvényszéki tárgyaláson a sért 

séből felépült Hajós Juliska vallo lé 

alapján Hegedüst életfogytiglani fel 

házra itélték, mig Frank András h 
évi fegyházat kapott. Az itélőtábla 
gedüs büntetését jóváhagyta, de Fra 
bpüntetését tizenöt évi fegyházra szá 
totta le. Hegedüs a sulyos itéletet ci 

kusan fogadta és semmi megbánást n 
mutatott. Társával együtt az aiud-n 

enyedi fegyházba került, földi bün 

tése azonban rövid volt, mert a rab 

gyilkos szervezetét csakhamar kike 
a rabok végzetes betegsége és Hegec 

István most tüdővész következtéb 
meghalt. Haláláról a fegyház igaz; 
sága értesitette az itteni ügyész 
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majdnem bitő alá vitt egy ereltségiz 
fiatalember! l 

Rácz Kálmán debreceni érettségiz! 

fiatalember évek előtt rossz társaságba 1 

rült és elzüllött. Néhány év előtt megg 

kolta Tóth István detektivet, aki le a 

ta tartóztatni. Rácz Kálmánt a debrec 

törvényszék ezért kötél általi halálra ité 

azonban a felsőbb biróság az itéletet él 

fogytiglani fegyházra változtatta át. 

Kálmánt Szegedre szállitották, ahol az ot! 

ni Csillagbörtönben kezdte meg büntetés 

Két év előtt sikerült neki a börtönből me 

szöknie. Atjutott Romániába és Orade 
Nagyváradon telepedett le. Hogy a hatós 

gokat félrevezesse Bunescu Aurél 

ven élt és ékszerpereskedéssel foglalko: 

Néhány hét előtt egy debreceni ember 0O71 

dea-Nagyváradon járt és Bunescu A' 

ban felismerte a megszökött Rácz Kálm: 
Visszatérve Debrecenbe azonnal jeleni 

tett a hatóságoknak, amely diplomáciai 

kérte Bunescu letartóztatását. Buüneseu e 
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ugy döntött, hogy Rácz Kálmánt ki: 

magyar hatóságoknak. Debrecenbe érke 

jelentés szerint a román csendőrök tegni 

Biharpüspökin Rácz Kálmánt magyai csen 

őröknek adták át. 

mely ötven százalékos 

kedvezményt és utólago 
pengős vizumot biztos 
kapható 120- leiért 

péli Hi 
kiadóhivatalába 



anciaországban az utóbbi hónapok- 

Staviszky-panama és több más 

gyi természetü botrányon kivül a 
plezett kémkedések is élénken foglal- 
tatják a közvéleményt. A párisi lapok 

hasábokon keresztül irnak ujabb 

edési afférről. 

utóbbi hetekben különböző párisi 

ágokban hirdetések jelentek meg, 
nelyek ugy szóltak, hogy egy gazdag 

ikepénzes hajlandó katonatiszteknek 

önöket folyósitani. 

A hirdetésekre a megadott cim 

alatt számos katonatiszt jelent 

meg, akik valamennyien kölcsö- 

nöket kértek. 

re a hirdetésekre, amelyek rend- 

sen ismétlődtek, figyelmessé lett a 

ia vezérkar kémelháritó szolgálata 

nnek nevében több katonatiszt je- 

meg a hirdető tőkepénzesnél, ahol 

amar rájöttek arra, hogy gyanu- 

amelyet a titokzatos kölcsönadóval 

ben alapos volt. A tőke- 

Ezzel szemben nem kellene másra 

Ikozniok, csak bizonyos adatokat 

átszolgáltatni. Amelyik tiszt azután 

van szüksége, amelyeket busásan 

izet. 

A tőkepénzes, akiről kiderült, 
hogy Krausz a neve és idegen 
állampolgár, a vezérkar több 

sztjével is folytatott ilyen 
tárgyalásokat, akik ugy tettek, 

mintha ajánlatait elfogadnák. 
Mikor már kellő adat volt birto- 

kukban, letartóztatták. 

együtt letartóztatták Rosé kato- 

ai intendánst is. 
emps szerint a most leleplezett 

kedés vezetői mind idegen állampol- 

ok voltak. Bellfort várában le- 
óztatták Forge katonai ügyészt, 
ől a vizsgálat során több terhelő 

ak jutottak a birtokába. Házkuta- 

artottak nála, amely alkalommal 

teg terhelő bizonyitékot találtak. 

még ezeknek láttára sem vallott, 

em azt állitotta, hogy az iratokat 

amelyek szerinte hamisak - azok 

észték a lakására, akik elpuszti- 

a szövetkeztek. 

z iratokból kiderült, hogy 
orge katonai ügyész a néme- 

eknek eladta a keleti határok 

rőditési terveit és az ottani 

mozgósitási terveket is. 

sgálatot titokban más katonatisz- 

llen is folytatják. 

risban különben a kommunista za- 

sok a szerdáról csütörtökre virra- 

szaka felujultak. Tegnap jelentet- 
gy egy kommunista képviselőt, 

ztvett a május elsején lefolyt za- 

ban és a kommunistákat fegy- 

entállásra ösztökélte, letartóz- 

A kommunisták szerdán több 

uenó 

utóztatott képviselő szabadon 
0. osban vonultak végig és követel- 

oszlásra szólitotta fel a tüntető kommu- 
nistákat, akik azonban nem engedel- 

meskedtek és revolverekből tüzelni 

kezdtek a rendőrségre. A rendőrség 

erre viszonozta a tüzelést. 

Három kommunista sulyosan, 

huszonegy pedig könnyebben 

sebesült meg. A kommunisták 
azonban a rendőrök revolver- 

Déuian 

tüzére nem hátráltak, hanem 

Prágai jelentés szerint Csehország és 

Morvaország ipari vidékein május 1-én 
számos zavargás volt. A zavargásokat 

részint a cseh nemzeti szocialisták, ré- 

szint pedig a kommunisták idézték elő. 
A nemzeti szocialisták papirmozsarakat 

sütöttek el és tüntető felvonulásokat 
rendeztek. A rendőrség hamarosan szét- 
oszlatta őket. Sokkal veszedelmesebb 
méreteket öltött azonban a kommunis- 

ták zavargása. Ezek több helyen fegy- 

veresen szállottak szembe a rendőrség- 

Farkas Károly Tarnava-mica-kis- 

küküllői református lelkészt a Targul 
Mures-marosvásárhelyi törvényszék 
nemrég ezerkétszáz lei büntetésre itélte. 
A vád az volt ellene, hogy a templom- 

ban a magyar himnuszt énekelte és ez- 

zel izgatást követett el. Felebbezés foly- 
tán az itélőtábla tegnap tárgyalta Far- 

kas Károly perét. A református lelkész 
védekezésében előadta, hogy izgatást 

már csak azért sem követhetett el, mert 
e 

e 

Benes csehszlovák külügyminiszter 

tegnap Ungvárra érkezett, ahol nagy 
beszédet mondott. Kijelentette, hogy az 
Erdős Kárpátok vidéke elválaszthatat- 

lanul Csehszlovákiához tartozik, mert 

igy akarja ezt az egész nép Prágától 
Ungvárig. Aki kezet akarna emelni, 

hogy ezt a tartományt a csehszlovák 

köztársaságtól elszakitsa, az szemben 

találja magát Csehszlovákia öklével. 

Ami az önkormányzatot illeti, azt az 
Erdős Kárpátok népe a legrövidebb 

időn belül meg fogja kapni olyan mér- 
eLEDEEE 

Kerülő uton Moszkvából csak most 
érkezett meg a jelentés, hogy május el- 
sején Stalin, a vörös diktátor ellen 
merényletet követtek el. Május elsején 
Moszkvában nagy katonai diszfelvonu- 
lást rendeztek és a Kreml előtti téren 

át. A rendőri készültség szét- a vezető személyek részére tribünt álli- 

annál ádázabb ellentállást fej- 
tettek ki. 

A rendőrség akkor fényszórókat hoza- 

tott és azokat hozta müködésbe. A 
fényszórók által megvakitott kommu- 
nisták képtelenek voltak a további el- 

lentállásra és sorra megadták magukat, 
vagy pedig elfutottak. Páris utcáin a 

rend csak csütörtökön reggel állott 

helyre. 
.......... 

Jegyvevesen tűztek össze a cseh hommunisták 

tendőtséggel és meg akatták ostvomolni 
a fogházat is 

gel. Olmützben a kommunisták a fogház 
előtt nagy tüntetést rendeztek és köve- 

telték a régebben letartóztatásban levő 

társaik szabadon bocsátását. Már elő- 

készületeket tettek a fogház megostrom- 

lására, amikor a megérkezett katonaság 

szétzavarta őket. A rendőrséggel való 

összecsapások során öt rendőr életveszé- 

lyesen megsebesült. A kommunistáknak 

számos sebesültje van. Olmützben negy 

ven embert letartóztattak. 
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Tiz nani elzárásra itélfek egy relormátus 
lelkészt, mert a temnlomban 
a manyar himnuszt énekelle 

a magyar himnusz éneklése nem nyilvá- 
nosan, hanem a templomban történt. 

Különben is ez a himnusz református 

egyházi ének és benne van a református 
énekkönyvben is, amelyet a kultuszmi- 

nisztérium jóváhagyott. Az itélőtábla 

nem fogadta el a védekezést és Farkas 
Károlyt tiz napi elzárásra és tizezer lei 
pénzbüntetésre itélte. Az elitélt refor- 
mátus lelkész a semmitőszékhez feleb- 

bezett. 

Onkormányzatot igért Benes 

az Erdős Kárpátok népének 
tékben, amint arra a hatalmak a cseh- 
szlovák köztársaságot kötelezték. Hang- 

sulyozta, hogy az Erdős Kárpátokban 
élő oroszok, akik a tartomány lakossá- 

gának zömét képezik, jogaikat megoszt- 

ják a kisebbségekkel is. A magyarok 
uralma megszünt ebben a tartomány- 
ban, azonban semmi akadálya nincs 

annak, hogy kulturájukat tovább is 

megőrizzék és fejlesszék. Ugyszintén a 
zsidóság is megkapja a maga jogait. A 

tartománygyülés fogja szabályozni a 

yelyérdsi is. 

Bombamerénylet Stalin ellen 
május elsején a nagy katonai diszfelvonulás 

alkalmával, de a vörös diktátor sértetlen maradt 
tottak fel. A tribünön a kormány tag- 

jaival együtt Stalin is elhelyezkedett, 

mellette a vezérkar tagjai állottak. A 
felvonuló csapatokat Voroszilov, a 
vörös hadsereg parancsnoka vezette. 
Amikor Stalin kiséretével együtt a fel- 

vonuló csapatokra figyelt, egyszerre 

Oy asszonyóri 

Május 4-től kezdve 

a szenzációs slágerfiilm: 

Hárman 

NOEL COWARD hires szin- 
darabja után, mely az amerikai 
irodalmi társaság nagydiját 

nyerte el 

A főszerepekben: 

Gary cooper / Mariamm 
Mopkins / Fredric March 

Rendezte: LUBITSCH ERNŐ 

Kedvező idő eseténm május S-én 

a kertmozi megnyitása 

Előadások: 5-7-9 órakor 

Vasárnap, 3-5-7-9 órakor 

egy ismeretlen ember törte át a kor- 
dont, a tribün elé futott és két bombát 

dobott Stalin felé. Az egyik bomba rög- 
tön fel is robbant és négy katonatisz- 

tet, valamint két lovas katonát sulyosan 

megsebesitett. 

A merénylőt azonnal letartóztatták 

és a rendőrségre vitték. Kihallgatása- 
kor elmondotta, hogy a fehér oroszok 

szövetségének kötelékébe tartozik. A 

legutóbbi napokig Csehszlovákiában élt 
és ugy került vissza Oroszországba, 

hogy elvegyült az osztrák szociáldemo- 
kraták csoportjába, akiket nemrég 

Oroszországba szállitottak. Egyenesen 

azzal a szándékkal jött, hogy Stalin el- 
len merényletet kövessen el és nagyon 

sajnálja, hogy ez nem sikerült. Megmo- 
tozásakor két revolvert és egy kézigrá- 
nátot találtak nála. A rendőrség most 

azt kutatja, hogy a merénylőnek, aki- 
nek nevét nem közlik, voltak-e segitő 

társai. 

........... 

A móc-vidék 
népét kereste fel a miniszterelnök 

Tatarescu miniszterelnök és a kor- 

mánynak Cluj-Kolozsvárott időző többi tag- 

jai tegnap reggel Campeni-Topánfalvára 

utaztak, ahová délelőtt tiz órakor érkeztek 

meg. Az állomáson mintegy kétezer főből 

álló paraszt tömeg nagy lelkesedéssel fo- 

gadta a kormány tagjait. A minisztereinök 

kiséretével a községházára hajtatott, ahol a 

móc-vidék küldöttségeit fogadták. Először 

a papok jelentek meg, akik késedelmes fize- 

tésük kiutalását kérték. Tatareseu minisz- 

terelnök azonnal megkérte a jelenlevő La- 

pedatu erdélyi minisztert, hogy ezt az 

ügyet haladéktalanul intézze el. Azután a 

móc lakosság községeinek biráit fogadta a 

miniszterelnök. Ez a küldöttség ecsetelte a 

mócok szegénységét és gabonát, állami tá 

mogatást, valamint munkalehetőséget kért. 

A miniszterelnök megigérte a panaszok or- 

voslását. Délután a móc-vidék képviselői- 

nek bevonásával értekezlet volt. 

* Rengeteg kedvezményt élvez, ha meg- 

váltja vásárigazolványát a Budapesti Nem- 

zetközi Vásárra. Május 4 14. Kapható D 

Hirlap kiadóhivatalában. 



4. OLDAL 

előtizetési arak: 

ománjaben: Havonta 70, n 
félévre 380, egész évre 780- lel 

ugdasak havonta 60, negyed- 
évre 160. télévre 300, egész évre 600 

leít nzetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 4á0 pengő 
Magyarországi nyugdj asok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 11 és évre 

80 pengőt eelőek 

este ra u 
vagy 2-42 

a szerkesztésért es kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zelttung nyemde 
nyomása 

fiutyaguveznántok 
kutyanörszök, sőt kutyanevelők népesi- 

tik be, főleg est idején, az utcákat és a 
ligeteket, - ez most a legujabb divat. 

A kutyavilág összes kiválóságai megje- 

lennek igy alkonyattájt, mikor megkez- 

dődik az ebek társadalmi órája. Megje- 
lennek mind, pórázon avagy póráz nél- 
kül, a sorrend teljes és a leányzó helyes, 
aki gárdirozza őket. Szinpompás és a 
legkényesebb igényeket is kielégitő ez a 

kutyabandérium, amint felvonulnak a 

hosszuszőrü orosz agár és a szálkás- 

szőrü skot agár. Taszilók, a góthai alma- 

nach származási tábláit megszégyenitő. 

tizenhetediziglen nyilvántartott, fajtiszta 

foxterrierek, a börziáneresen kacsázó 

kurta tacskók, a világ minden nemzetei- 

nek juhászebei, a hazedov-szemü bulik, a 

kisportolt farkaskutyák, dobermannok 

és doggok, itt-ott ujfundlandiak is, mo- 
gorva ábrázatu mopszok, végül a karon 
ülő, kényesen kaffogó törpe pincsek, tör- 
pe spiccek és máltai ölebek. Igen, dél- 

után hattól nyolcig van az ebek nagy 
társadalmi órája. Minden fashionable 
kutya ilyenkor mutatkozik. És kisérőik 

természetesen résen állanak, hogy ide- 
gen kutyákkal, - istenments kóbor ku- 

tyákkal - amelyeket még a sintér sem 
fog el, ne barátkozzanak, ne hancuroz- 

zanak a védenceik. Mars Lord, mars 

Lady, - hallatszik az ijedező kiáltozás, 
ha az ősi demokrácia hirtelen felvillaná- 

sában farkcsóválva közelednek egymás- 
hoz a pária kóbor és a diszeb, amelyeket 

a társadalmi különbség valóságos kinai 
fala választ el egymástól. Bizony van 

iilyenkor elképedés. Mary shoking, Pursi 
pfuj, Edmond allez vous en, - Eel 
szárnyra az intelem angolul, franciául, 

németül és más nyelveken vegyest. Bi- 
zony vigyáznak a növendékeikre az őr- 

zőik. Ezekre a boldog és kiválasztott 
sorsu kutyákra, amelyeknek legkevésbbé 
sem megy kutyául. Sőt ellenkezőleg. So- 

kan megirigyelhetnék őket. Bizony, ugy 
van. 

IDOJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Élénkebb széljárás mellett több he- 

lyen zivatarok lehetségesek, a meleg egye- 

lőre nem emelkedik. Városunkban tegnap 

borus volt az időjárás és mindenki meg 

volt róla győződve, hogy a régen óhajtott 
eső végre megjön. Néhányszor meg is in- 
dult az eső csepegése, azonban az hamaro- 
san abba is maradt. A hőmérő délben 28 fok 

meleget mutatott. 

A magyar külügyi bizottság uj elnö- 

elentettük budapesti hiradás alapján, 

rGyula, a magyar képviselő- 

igyi bizottságának elnöke, lemon- 

Helyébe tegnap egyhangulag válasz- 

Vérnyom az autén 
(elzi a gangszterkírály elleni hajszát 
Több izben irtunk már Dillin ger- készletét és egy kézigépfegyvert, azután 

ről, az amerikai gangszterkirályról, pedig két cinkostársával együtt autóba 
aki páratlan vakmerőséggel szökött ült és elrobogott. Azóta is lankadatlan 
meg börtönéből. Ugyanis egy seprünyél- eréllyel folyik a vakmerő gangszter 
ből sok idő és fáradság árán revolvert utáni hajsza. Csikágó egyik külvárosi 
faragott, majd befestette és egy este utcájában gazdanélküli autót talált a 
elszánt magatartással ráfogta a cellájá- rendőrség, melyről megállapitották, 
nál posztoló őrre, aki annyira megré- hogy félnapja vesztegel a kihalt külvá- 
mült, hogy futni engedte a hirhedt rosi negyedben. Az autón vérnyomokat 
gangsztert. Dillinger azután berohant a is felfedeztek, ami azt bizonyitja, hogy 
fogház irodájába, ahol az irodakisasz- Dillinger és társai sebesülést szenved- 
szony már csak egyedül dolgozott és tek a rendőrgolyóktól. Azt a fegyház- 
felszólitotta, hogy az autógarázs kul- őrt, aki elvesztve lélekjelenlétét utat 

csát adja át. A megijedt leány azonnal nyitott a menekülésre Dillingernek, a 
teljesitette kérését. Dillinger sietve ma- biróság hat hónapi fogházra és hivatal- 
gához vette még a fogháziroda pénztár- ! vesztésre itélte. 
............ 
- Pacha püspök az ingyenebédes sze- ANGOL-JAPAN KERESKEDELMI HA- 

gény gyermekek között. Pacha Agoston BORU. A Japán és Anglia között folyó ke- 
dr. megyéspüspök tegnap meglátogatta a reskedelmi tárgyalások során Anglia ra- 

józsefvárosi elemi fiuiskolában az ingyen- gaszkodik ahhoz, hogy a szerződés érvé- 
ebédes szegény gyermekeket. A gyermekek nyessége nemcsak Angliára, hanem a gyar- 
örömmel fogadták a főpásztort, aki valaa matokra is terjedjen ki. Ezzel szemben Ja- 
mennyiükhöz szeretetteljes kérdéseket inté- Pán csak az anyaországra vonatkozólag 
zett és végül sajátkezüleg osztotta szét köz- akarja a kereskedelmi szerződés érvényessé- 
tük a főzelék mellé adott hust. Ennek nagy. gét elismerni, az angol gyarmatokat pedig 
szerü étvággyal láttak neki a kis nebulók, továbbra is el akarja árasztani dumping- 
kiknek száma már százon felül van. A Szo- áruval. Runcimann angol kereskedelmi 
ciális Testvérek áldásos müködését bizo- miniszter ma még egyszer tárgyal a londoni 

nyitja az a körülmény is, hogy ezt a renge- japán követtel és ha ez a tárgyalás is ered- 

teg gyermeket naponta finom, jóizü ebéddel ménytelen marad, akkor Anglia a japán 

várják. A hosszu délelőtti tanulás után va- árukat a legmagasabb vámtételekkel fogja 
lóságos oázis a szegénysorsu kis fiuknak a sujtani. 
hófehér teritett asztal, a párolgó étel és az - Katolikus egyházközségi közgyűlés. A 

a sok szeretet, amellyel a szolgálatkész, mo- timiseni-sági katolikus egyházközség Mi 
solygó arcu nővérek körülveszik őket. hálovits Gyula plébános egyházi elnök 

jelenlétében évi rendes közgyülést tartott. 

A közgyülés megnyitása után Klein An- 

tal az egyházközség világi elnöke szólalt fel, 

majd Gandier György titkár az egyház- 

község müködéséről számolt be, Wendl 

József pénztári jelentése után Klein Má- 

tyás a tisztikar, valamint a kántor és tem- 

plomgondnok fizetésének csökkentését in- 

ditványozta. Hosszas vita után a régi fizeté- 

sek mellett döntöttek, majd a régi egyház- 

tanácsot ujból megválasztották. A közgyü- 

- Tüz a kolumbácsi legyek miatt. Megir- 

tuk, hogy a Bánságban ismét feltüntek az 
állatállományt veszélyeztető kolumbácsi le- 
gyek, amelyek Lipova-Lippán is nagy gon- 

dot okoznak a gazdáknak. Az egyik gazda 

Aliosan Miklós nagy tüzrakás füstjével 

akarta állatait a veszedelmes legyek elől 

megvédeni és közben tüzvész is támadt. A 

láng átcsapott a gazda udvarán levő ólakra, 

majd onnan átterjedt szomszédnője, Sza- 

kács Anna udvarára is. A tüzoltóságnak 

két órai megfeszitett munka után sikerült a 

lángokat elfojtani. Aliosan Miklós ellen vi- 

gyázatlansága miatt megindult az eljárás. 

Tüz pusztitott Conacul Josir-Józsefszállás 

községben is, ahol Ivanovici András 

gazda istállója és szalmazsupja égett le. 

véget. 

- Négy hónapi fogházra itélt csendőrőr- 

mester. Hat év előtt az aradmegyei Rovi- 

nén-Pécskán ismeretlen egyének sorozatos 

betörést követtek el. Ranca János csend- 

őrőrmester gyanuja Titirig a István föld- 
- Gyengélkedés idején, különösen, ha munkásra esett, akit letartóztatott és bru- 

a rosszullétet szorulás vagy keresztfájás tális eszközökkel igyekezett belőle vallo- 

fokozza, az enyhe és igen kellemes ter- mást kicsikarni Titiriga, aki tagadta, mint- mészetes „Ferenc József" keserüviz min- ha a betöréseket ő Követte volna el, időköz- 
dig puha, könnyü székürülést és kielé- ben meghalt. A csendőrőrmester ellen az 
. ügyészség hivatalos hatalommal való visz- 

gitő emésztést szerez. szaélés miatt inditott eljárást. Az itélőtábla 
- Romániába szökött osztrák szociálde- tegnap Ranca János csendőrőrmestert négy 

mokrata vezér. Suchtam Adalbert osz- hónapi foghizra és öt évi hivatalvesztésre 
trák állampolgár, aki a bécsi köztársasági itélte. Az itélet ellen az őrmester felebbezett. 
védőrség egykori parancsnoka volt, a feb- - A világitó szivü asszony titka. Az 
ruári forradalomban élénken szerepelt. A egész világot bejárta az a hir, hogy Trieszt 
forradalom leverése után Suchtam Jugo- közelében egy világitó szivü asszonyt fedez- 
szláviába menekült, ahonnan engedély nél- tek fel, akinek keble időnként foszforesz- 
kül átjött Romániába. Itt Jecia-Mare-Nagy- káló fényben ragyog. Világhirü orvospro- 
jécsa községben tartózkodott, ahol elvtár- fesszorok vizsgálják a rejtélyes fény erede- 
sai a hatóságok elől ügyesen elrejtették. A tét. Ennek a csodálatos jelenségnek a titkát 
csendőrség most váratlanul megjelent Za- egy nagynevü tudós Tolnai Világ- 
charias ottani gazda lakásán, ahol Suchtam lapja uj számában leplezi le és a népsze- 
Adalbertet letartóztatta. Tiltott határátlé- rü képeslap a világitó szivü asszony képét is 
pés cimén eljárást indult ellene. közli. 

Apnpongi Alezt gzél: 

őömlékivataim 
ciímü munkája, mely ötven esztendőt ölel fel életéből, Romániában is 
kapható. Vászonkötésben 300 lei, télbőrkötésben 350 lei. Kapható és vidék- 
ről a pénz előzetes beküldése ellenében portómentesen megrendelhető 

Dell Hirlap kiadóhivatalában 
Timisoara. 1 

lés Müller Miklós alelnök záróbeszédével ért 

Pártvezérek királyi kihallga: 
Károly király tegnap délben kih 
táson fogadta A verescu marsa 

néppárt elnökét. Ennek a kihallgatás 

egyes politikai körökben jelentősége 

lajdonitanak. Hangsulyozzák, hogy 
rescu már a negyedik pártvezér, a 

király az utóbbi napokban kihallga 

fogadott. Először Bratianu Gy 
volt a királynál, utána Mihala 

következett, őt I u ni a n követte, teg 

pedig Averescu. A marsall a kihallg 

ról az ujságirók előtt nem nyilatko. 
- Volt képviselő brutalitása. 

mures-Máramarossziget lakosságát 
háboritó botrány foglalkoztatja, am 

nek középpontjában Lazar Illés 
nemzeti parasztpárti képviselő áll. 

zar Illés ugyanis az utcán megszólit 

Kahán Kálmánt, a Mármarosi 

cimü lap szerkesztőjét, akit felelőss 
vont, amiért leközölte azt a kom: 

két, amelyből kitünt, hogy Lazar 

a Skoda-ügyben a párt semmiféle 

cióra nem hatalmazta fel. Lazar 
ezért karon ragadta az ujságir 

kapu alá rántotta, ahol a közönség 
a földre teperte, rugdosta és agyba-f 

verte. A brutális tett a közönség ké 
ben érthető felháborodást keltett. 
- A Hortobágy élete száz méte 

Debrecenből jelentik, hogy Lindn 

Béla fényképész és Kovács Jenő! 
képet készitettek a Hortobágyról. A 

kép száz méter hosszu és két méter 

gas és bemutatja a Hortobágy éle 
Látni lehet rajta a hires hidvásárt, 
csárdát, a legelő méneseket és csor 
kat, valamint a Hortobágy madárv 
át 
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Péntek, május 4. 

Apoilló-mozi: Csákó és kalap. 

Capitol-mozi: Hárman egy asszonyért 

Eorummezt Boszforusz dala. 

Tamás István: Egy férfi vissza- 
fordul - - - 

Karin Michzelis: Halálos sze 
relen - - 

Margueritte: A holnap asszonya 

Welfel (eddig legnagyobb re- 



) szrAnysonssATÉK tegnapi huzá- 

tkező nagyobb nyereményeket 

500.000 leit nyert a 71.191 szá- 

y, 300.000 leies nyereménnyel az 

számot huzták ki, 200.000 lei a 

ámu sorsjegynek jutott, 100.000 

ertek a 14.288 és 3446 számu sorsje- 

g 50.000 lelel a 26.057 és 50.879 

jegyeket huzták ki. 

lengyel-magyar barátság. A ma- 

arlament költségvetési vitája so- 

zár Miklós a lengyel-magyar 

nak politikai téren való kimé- 

sürgette. Hangsulyozta, hogy 

bi izditólag hat a lengyel-német 

ény, de még inkább az a körül- 

hogy Lengyelország és Cseh- 

kia között a viszony az eddiginél 

bbé lett. 

nemzeti parasztpárt szembe he- 

ik a szélső jobboldali mozgal- 

A fővárosban tegnap délben 

ache elnökletével a nemzeti 

párt elnöki tanácsa ülést tartott, 

ek keretépen Mihalache beszámol 

órás királyi kihaligatásáról. Mi- 

nemzeti parasztpárt szembe he- 

ik a szélső jobboldali mozgal- 

A városi zeneiskola növendékei vasár- 
jus 6-án délután öt órai kezdettel, a 

enede nagytermében növendékhang- 

t rendeznek. A hangverseny dijta- 

a ezuton hivják meg a közönséget. 

élet és halál statisztikája. A városi 
nyvi hivatal most készitette el az 

yedév születési és halálozási statisz- 

Az idei év első negyedében május 

zesen 46 halálesetet jelentettek be, 

aly 54 haláleset volt. A születések 

tavalyi 414-ről 422-re emelkedett. 

ötés ez évben 233 volt, mig ta- 

204 volt a házasságkötések szá- 

yegesen emelkedett a válók száma 

lyi 11 válókeresettel szemben idén 

entettek be válást. 

ér utcatáblák kék felirással. A vá- 

ősége foglalkozott az utcai névtáb- 

erendelésének kérdésével és ugy dön- 
gy fehér táblákat készittet kék fel- 
rTárgyaltak is több vállalkozóval, 
intáikat tegnap mutatták be a város- 

város ideiglenes bizottsága rövide- 

zölni fogja a megrendeléseket. A 

catáblákat kicserélik ujakkal, ugyan- 

táblákat kapnak azok az utcák is, 
k az utóbbi esztendőkben keletkez- 

eddig még nem voltak névtáblával 

ölve. 

Női ruhába öltözött detektivek 
a. A budapesti rendőrségnek si- 
magyar főváros tolvajainak or- 
kézrekeriteni. Az utóbbi hóna- 

a rendőrség számos lopás tette- 

a el, azonban a lopott holmikat 

ta megtalálni. A tolvajok ne- 

ondták a detektiveknek, hogy 

tatnak a zsákmány után, annak 

tnak nyomára. Női ruhába öltö- 

letektiveknek heteken keresztül 

omozás után mégis sikerült az 

tat leleplezni. Az egyik a Nagy- 

ca 20. szám alatt lakó Schok- 

Márkus divatkereskedő, a má- 
g Neumann Miksa ékszerész, 

a Klauzál-tér 5. szám alatt van 
ndkettőnél, a pincében renge- 

ott holmit találtak. 
engyel nemzet ünnepe. Len- 
g tegnap ülte meg feltámadá- 

oi dulóját. A lengyel nemzeti 

: ból a román fővárosban 

z a Szent József székesegy- 
Deumra jöttek össze. Az is- 
n a király képviseletében 

ici marsall, a kormány ne- 

= Csók és játékszenvedély. Erről közöl 

rendkivül érdekes képekkel illusztrált cik- 

ket a Délibáb uj száma, amely 84 oldal 

terjedelemben és gazdag tartalommal jelent 

meg. Nagyszerü budapesti és külföldi rádió- 

müűsorokat, szinházi beszámolókat, sláger- 

szövegeket, filmriportokat, folytatásos re- 

gényt, egyfelvonásos szindarabokat és kö- 

zel száz képet talál az olvasó a Délibábban. 

szám ára 20 zilér 

Targul Mures-Marosvásárhelyen meg- 

renditő tragédiát fedeztek fel. A tragé- 

dia áldozatai Cseke Vilmos dr. cluji- 

kolozsvári közjegyzőhelyettes és a fele- 

sége, akik az ottani uri társadalom is- 

mert tagjai voltak. Cseke dr. ruhaszá- 

ritó kötéllel magához kötözte feleségét 

és azután egy tizenöt kilós követ véve a 

kezeibe, a vizbe vetették magukat. A hat 

méter mélységü vizben nyomban elme-
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Ruhaszáritó kötéllel magához kötözte 
a feleségét és azután a vizbe ugrottak 

CSEHSZLOVÁKIA CSATLAKOZIK A 

RÓMAI EGYEZMÉNYHEZ. Genfi jelentés 

szerint Csehszlovákia hamarosan csatlakoz-
 

ni fog a római hármas jegyzőkönyvhö
z. Ez- 

zel áll összeftüggésben Barthou francia és 

Benes csehszlovák külügyminiszter terve- 

zett római utazása. Barthou etekintetben 

mint közvetitő akar szerepelni és biztosra 

veszi, hogy Mussolinivel való tárgyalásai 

kedvezőek lesznek. 

- A volt albán király látogatása. 

Wied herceg, volt albán király tegnap 

Konstancába érkezett és sorra megláto- 

gatta a környékbeli fürdőhelyeket. A 

volt királyt Constantinescu Ata 

ifju lberális képviselő kiséri utján. A 

herceg tegnap este a Romania hajón a
 

Levanteba utazott. 

Harc a zeneszerzői jogdij fizetése 

körül. Ismeretes az a harc, amely a ro- 

mániai zeneszerzők egyesülete és a ká- 

vésok, valamint vendéglősök között a 

szerzői jogdijak fizetése körül támadt. 

A romániai zeneszerzők egyesületének 

városunkban Nicorescu Eusebiu d
r. 

ügyvéd a jogtanácsosa, aki legutóbb is 

három kávés, illetve vendéglős ellen in
- 

ditott pert, mert az elmult évben meg- 

tagadták a szerzői jogdijak megállapo- 

dás szerinti fizetését. A helybeli járás- 

biróság mindhárom esetben megitélte a
 

zeneszerzők egyesületének a szerzői 

jogdijakat és egyben kimondotta, hogy 

a jogdijakat nem a zenészeknek, hanem 

a helyiség tulajdonosának, a patronnak 

kell megfizetni. A járásbiróság itéleté- 

nek ez a része elvi jelentőséggel bir, 

mert megerősitette azt a felfogást, hogy 

a szerzői jogdijakat a kávésoknak és 

vendéglősöknek kell fizetni. 

-Forr az ázsiai népek katlanja. 

Londoni jelentés szerint Yemenben 

teljes a felfordulás. Valószinü, hogy 

Eben Saud csapatai hamarosan 

megszállják Yement. Mindinkább nyil- 

vánvaló, hogy Eben Saud szándéka 

megvalósitani Pán-Arábiát, amelybe 

bele akarja kapcsolni az összes arablak- 

ta országokat igy Transjordániát, Szi- 

riát, Irákot és vannak, akik ugy tudják, 

hogy Eben Saud Egyiptomra is aspirál. 

Eben Saud király terve mindenesetre 

foglalkoztatni fogja Angliát, Francia- 

országot és Olaszországot, amelyek az 

arab vidékeken érdekelve vannak. Az 

angol kormány harci repülőgépeket 

küldött Cameron szigetére. Ezek a re- 

pülőgépek parancsot kaptak, hogy a 

Pensacke hadihajó segitségére legyenek 

a Yemenben élő angol alattvalók szemé- 

lyének és vagyonának megvédésében. 

kolták és a gyilkosság után tört ki 

tartományban a forradalom, 

Hirlik, hogy a yemeni imánt meggyil- 

rültek és haláluk rövidesen bekövetke- 

zett. Holttestüket a viz később felszinre 

vetette és mindkettőjüket kifogták. A 

kettős öngyilkosság okát rejtély fedi, 

mert a házaspár az öngyilkosságot meg- 

előző estén otthon még jókedvü társa- 

ságban tartózkodtak és az elmult éjsza- 

ka autón utazhattak Targul Mures-Ma- 

rosvásárhelyre. A megrenditő dráma 

nagy részvétet keltett. 
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- Duca gyilkosai a semmitőszék előtt. 

Duca miniszterelnök gyilkosait, mint 

ismeretes, a hadbiróság életfogytiglani 

kényszermunkára itélte. Az elitéltek a 

hadbirósági eljárás és az itélet ellen a 

semmitőszékhez felülvizsgálati kérelmet 

nyujtottak be. A semmitőszék a kérelem 

ügyében a tárgyalást május 15-ére tüz- 

te ki. 

- Téőzsdei spekuláció részvényekkel. 

Budapesten nagy feltünés' keltett, hogy 

az Egyesült Izzólámpa részvényeinek ár- 

folyama három nap alatt 25 százalékkal 

csökkent. A feltünés annál nagyobb, 

mert ezek a papirok mindenkor magas 

árfolyammal vezettek. Tőzsdei körökben 

ugy tudják, hogy ez a csökkenés speku- 

lációra vezethető vissza. 

Z Erös. vérbő, kövér emberek igyanak 

naponként, reggel éhgyomorra egy kis pohár 

természetes „Ferenc József" keserüvizet, mert 
ez rendes gyomor- és bélmüködést biztosit. 

- Görög-román kompenzációs egyez- 
mény. Május 15-én görög kereskedelmi 
küldöttség érkezik a román fővárosba, 

amely a görög-román kompenzációs 

egyezmény ügyében megkezdi a tárgya- 

lásokat. 

- Vasgárdisták leszállitott büntetése. 

A fővárosi itélőtábla tegnap tárgyalta 

azon vasgárdisták felebbezését, akiket a 

vlascai törvényszék itélt el a rendtör- 

vénnyel szemben elkövetett különböző 

cselekmények miatt. Az itélőtábla Vasi- 

lescu Cristea tanár, a giurgiui vasgár- 

disták vezérének másfél éves büntetését 

öt hónapra szállitotta le, mig a többi el- 

itélt büntetését a vizsgálati fogsággal 

kitöltöttnek vette és elrendelte a szabad- 

lábra helyezést. 

- Az öngyilkos adófőnök pánztari hiá- 

nya. Tavaly nyáron a severinmegyei Cur- 

te a község adófőnöke, DumitrescujJá- 

nos, a falu temetőjében atyja sirján főbe- 

lőtte magát és azonnal meghalt. Az adófő- 

nök temetése után egyik napon a Lugoj- 

lugosi pénzügyigazgatóságon megjelentek 

Todorescu, Jurjés Dumitrescu 

György nevü gazdák, akik elmondották, 

hogy az elhunyt adófőnök a halála előtt né- 

hány nappal huszonötezer lei készpénzt bi- 

ták a pénzügyigazgatóságnál. Erre elrendel- 

rült, hogy a pénztárból négyszázötvenezer 

lei hiányzik. A pénzügyigazgatóság ekkor a 

három beszolgáltatót jelentette fel. A há- 

rom gazda amnesztiában részesült, de a 

pénzügyigazgatóság a per polgári részét ez- 

után is fentartotta és a három gazdát két- 

bezés folytán az ügyet most tárgyalta az 

tette a kétszázezer le mezüetée alól. 

Dudapesti Nemzetki 
május 4-14. 

50105 ulazási kedvezmény 

ivott. 

zott rájuk. Ezt a pénzt most beszolgáltat- 

ték a curteai adófőnök könyveinek átvizs; 

gálását, amelynek eredményeképpen kide- 

százezer lei megtéritésére kötelezte. Feleb- 

itélőtábla, amely a három gazdát mentesi- 

zi Vásár 
május 22-ig a vásárigazolvány 

felmutatása ellenében. 

LESZERELÉS HELYETT FELFEGY- 

VERKEZÉES. Londoni jelentés szerint An- 

glia a legközelebbi leszerelési értekezleten 

légi felszerelés tekintetében Franciaország- 

gal teljes egyenlőséget fog követelni. Ettől 

csak abban az esetben áll el, ha a leszerelési 

értekezlet az általános légi leszerelés mel- 

lett foglal állást. Párisban ugy tudják, hogy 

Anglia a leszerelés ügyében ujabb jegyzék- 

re készül. Nem hiszik azonban, hogy ez a 

jegyzék eredménnyel járna és az ellentéte- 

ket kiküszöbölné. 

- Az összeesküvő tisztek lefokozása. 

Az összeesküvés miatt elitélt Precup 

alezredes és társai védőik utján bead- 
ványt intéztek Jonescu tábornok 

hadtestparancsnokhoz, akit arra kértek, 

hogy lefokozásukat halassza el, amig a 

semmitőszék felülvizsgálati kérvényük 

felett dönt.Jonescu tábornok a beadvány 

felett még nem döntött, ettől függetle- 
nül azonban a lefokozásra, amely az 
eredeti tervtől eltérően nem a cotrocenii 

fensikon, hanem a Malmaison-kaszár- 

nyában lesz, megtették már az előkészü- 

leteket. 

- Fajtisztának kell lenni az ariszto- 

kratának is. Németországban a fajtisz- 

togatás során kimondották azt is, hogy 

felülvizsgálják az arisztokraták családi 

viszonyait és amely családok nem tud- 

ják igazolni azt, hogy 1800-tól egészen 

máig nem keveredtek össze zsidókkal, 

azokat kizárják a nemesek társadalmá- 

ból. A vizsgálat megindult és eddig két- 

száz arisztokrata családról mutatták ki, 

hogy az elmult százharmincnégy év alatt 

zsidó vér keveredett germán vérükkel. 

Ezt a kétszáz arisztokrata családot már- 

is kizárták a német nemesi családok 

rendjéből. Hamarosan ujabb kizárások 

várhatók. 
- Az uj büntetőtörvény. A kamara és a 

szenátus vegyes bizottsága tegnap kezdte 

meg az uj büntetőtörvénykönyv vitáját. A 

tegnapi ülésen Antonescu igazságügy- 

miniszter is jelen volt, aki a tervezetet is- 

mertette. A kormány az uj büntetőtörvény- 

könyvet a parlament rendkivüli ülésszaká- 

ban már tárgyaltatni kivánja. 

- Kőszódát ivott. Nagy Róza hu- 

szonnyolc éves elvált asszony tegnap 

este nyolc óra után a járványkórház kö- 

zelében öngyilkossági szándékból na- 

gyobb mennyiségü kőszódaoldatot 

A mentők életveszélyes állapot- 

ban a kórházba szállitották. Az öngyil- 

kosság okának kideritésére a nyomozás 

megindult. 

Utazás a holtba - elméletben. Pic- 

card professzor, a világhirü sztratoszféra- 

repülő szenzációs előadást tartott Nancey- 

ban. Kifejtette, hogy a technika mai fejl
ett 

sége mellett elő lehet állitani olyan sztra- 

toszféra-repülőgépet, mely óránként 7-800
 

kilóméteres sebességet is elérhet. Az eddigi 

kisérletek alapján körülbelül 35.000 méter 

magasságig tudtak emelkedni léggömbbel. 

Rakétával, melynek kilövéséhez husz tonna 

robbanó anyagot használnának fel, az ed 

gi magassági rekordot meg lehetne javita. 

Gyakorlati oldalát tekintve a dologna 

luzóriusnak látszik 

gével psoltot 



- Szaporitják a vidéki körorvosok 
számát. Costinescu egészségügyi 
miniszter Cluj-Kolozsvárott megbeszé- 
lést folytatott a városi és megyei főor- 

vosokkal, akiktől az erdélyi és bánsági 
közegészségügyi viszonyok felől érdek- 
lődött. A miniszter azzal a tervvel fog- 

lalkozik, hogy a vidéki körorvosok szá- 
me Az a célja, hogy a vidé- 

ken minden nyolc-tizezer emberre egy 

körorvos jusson. Az orvosok Costinescu 
miniszter tiszteletére bankettet rendez- 
tek, amelyen a kisebbségi orvosok is tel- 

jes számban megjelentek. 

* A magyar ifjuság kirándulása őtelekre. 

A Magyar Párt ifjusági tagozata május 20- 

án, pünkösd vasárnapján kellemesnek igér- 

kező hajókirándulást rendez Ötelekre. A 

kirándulókat a reggel hét órakor a józsef- 

városi Splendid-szállodától induló Feri- 

hajó és egy nyitott uszályhajó szállitják a 

Bega menti községbe, ahol majálisszerü szó- 

rakozás várja őket. A kényelmes hajóuton 

cigányzene fogja a vendégeket szórakoz- 

tatni. Öteleken a megérkezéskor diszes fo- 

gadtatás lesz, amely után a vendégek és a 

községbeliek ünnepi istentiszteleten vesznek 

részt. A délutáni müsor keretében box- és 

futballmérkőzések is lesznek. A közönség 

este kilenc órakor a lampionokkal feldiszi- 

tett hajókon indul hazafelé. Viteldij oda és 

vissza negyven lei személyenkint. 

Testvériesen megfér minden nemzet a 

munka birodalmában, a Budapesti Nemzet- 

közi Vásáron. Május 4-14. 

- A Katolikus Nőszövetségek orszá- 

gos kongresszusa. A Romániai Katoli- 

kus Nőszövetségek országos kongresz- 

szusát május 5-7. napjain tartják meg 

Cluj-Kolozsvárott. Az országos kon- 

gresszuson ugy Erdély, mint a Bánság 

valamennyi katolikus nőegyesülete kép- 
viselteti magát. Városunkból a Szociális 

Testvérek részéről Iványi Angella, a 

józsefvárosi Misszió Szervezet részéről 
özvegy Podhorszky Lajosné alel- 

nöknő, valamint Gasparetzné és 

Szalma Mária tagok, az erzsébetvá- 
rosi szervezet részéről özvegy Ober- 
schal Gyuláné, a kongregáció részé- 
ről özvegy Fink Jánosné ma reggel 

utaznak el a kongresszusra. 

* Természetbarátok kirándulása a feny- 

vesek birodalmába. A Bocsa-Montana- 

boksánbányai természetbarátok május 27- 

én és 28-án két napos autókirándulást ren- 

deznek Anina, Marilla, Steierdorf és Resica 

gyönyörü fenyves vidékeire. A kirándulók 

megtekintik a vidék összes természeti szép- 

ségeit, mint a fensikon levő halastót, a co- 

márnici csepkőbarlangot és más nevezetes- 

ségeket. A timisoarai-temesvári természet- 

barátok május 26-án este 7 órakor indulnak 

Boksánbányára, mig a resicai természetba- 

rátok reggel 5 órakor, ahonnan a kirándu- 

lók félhét órakor indulnak Marilla felé. A 

kirándulásra május 12-ig lehet jelentkezni 

Schindler bácsinál Boksánbányán, aki 

részletes felvilágositást is nyujt. Részvételi 

dij személyenkint 165 lei. A Déli Hirlap elő- 

fizetői 50 százalékos kedvezményben része- 

sülnek 

Kobor Noemi: Mi lett belőlem! A kitü- 

nő rénb legujabb müve. Mottója: „EÉn, Is- 
tenemre, emelt fővel járok, s ha elesek, 

nem esem térdre". A nő és szerelem problé- 

mája érdekes, uj feldolgozásban. A szerelmi 

történettel párhuzamosan a mai élet, az 
olasz miliő és az olasz művészet is lepereg 
előttünk. Franklin kiadásban, szép kiálli- 

tásban 72.- lei minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Franklin 
jeer jegyzékét. 
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A nemzeti ligabizottság kijelölte a 

most vasárnap és május 10-én eldön- 

tésre kerülő nemzeti ligamérkőzések 

biróit. Az Electrica-pályán vasárnap 

délután eldöntésre kerülő Kinizsi-Cri- 
sana nemzeti ligamérkőzés levezetésére 

a caransebesi Tunea dr. birót kül- 

dötte ki a bizottság. A Cluj-Kolozsvá- 
rott eldöntésre kerülő Venus-Universi- 

tatea mérkőzést az aradi Oravetz 
vezeti, mig az Oradea-Nagyváradon le- 

nyilatkozott 
A magyar futball egyik legjelentősebb 

képviselője, Fischer Mór, a FIFA 

alelnöke nyilatkozatot adott a Barátky- 

ügyben. Kijelentette, hogy nézete sze- 

rint, a Barátky-ügy véglegesen lezárult, 

mert Románia elkésett felebbezésével. 
A román szövetségnek jogilag amugy 

sincsen igaza ebben az ügyben - mon- 

dotta - Fischer Mór - mert a FIFA 

azon az alapon hozta meg a román szö- 

vetségre nézve kedvezőtlen határozatát, 

hogy Barátky a magyar válogatottban 
szerepelt. Teljesen mellékes ugyanis az 

a körülmény, hogy a magyar váloga- 

tottban jogosan szerepelt Barátky, 
vagy sem, de az tény, hogy szerepelt és 
a nemzetközi szabályok kimondják, 

hogy azillető válogatottban szereplő 

Nagy érdeklődés előzi meg 
a magyar-angol válogatott mérkőzést 
A május 13-án Budapesten eldöntésre 

kerülő Anglia Magyarország váloga- 

tott mérkőzés elé nagy érdeklődéssel te- 
kintenek sportkörökben. A mérkőzést az 

olasz Barlassi na vezeti. Több mint 
tizenötezer ülőhelyet elővételben már el- 

adtak, tribünülőhely már nem is kapható 
a mérkőzésre. 

e 

Hiden lesz az osztrák válogatott kapusa 

Hiden a csodakapus sok éven át volt 
az osztrák válogatott állandó kapusa. 

Hiden azonban nemrégen Párisban talált 
jobb megélhetést és otthagyta klubcsa- 

- Az uj nyári menetrend. Május 

15-én életbelép az uj nyári menetrend, 

amely számos uj Rapid-vonatot állit 

be a forgalomba. A Bánságban az uj 

menetrend szerint több uj motorjárat 

indul meg. 

* A Magyar Leánytagozat ezuton is meg- 

kér mindenkit, akinek a gyermeknyaralóte- 

lep felszereléséhez valami háztartásban nél- 

külözhető dologgal, lepedő, kispárna, törül- 

köző, zsebkendő, korsó, mosdótál, cukor, 

gyümölcsiz és más nem romlandó élelmi- 
ój 

szerrel hozzájárulni módjában van, adomá- 

nyát kedden vagy pénteken este 6-7 óráig 

a Leánytagozatnak a Magyarház földszint- 

193 

Sport 
A Kinizsi-C(risana nemzeti ligamérkőzést 

vasárnap délután Tunea dr. vezeti 
játszásra kerülő NAC-Ripensia mér- 
kőzést Burdan vezeti. Brasov-Bras- 

sóban az AMTE a Brasoviával játszik, 

ezt a mérkőzést Radulescu Costel 

vezeti. 

Május 10-én kerül eldöntésre ugyan- 

csak Timisoara-Temesvárott a Kinizsi 

másik nagyfontosságu mérkőzése, me- 
lyet az aradi Pálfi vezet. A Cluj-Ko- 

lozsvárott lejátszandó Ripensia -Romá- 

jén levő helyiségében leadni sziveskedjék. 

nia mérkőzést Morariu vezeti. 

fischec Mtác, a FJFA alelnöke 
a Dacátky-ügyben 
játékos más ország válogatottjában 
csak három év után szerepelhet. 
A román szövetségnek az a határo- 

zata azután, hogy Rómába nem kivánja 
küldeni a válogatott csapatot, egyálta- 
lán nem célszerü, mert ezzel azokat a 

játékosokat röviditik meg, akik kihar- 

colták a Rómába való utat. Egyébként 
- fejezte be nyilatkozatát Fischer Mór 

- bármelyik szövetség, amely nem ju- 
tott be a világbajnokság döntőjébe, 
kész válogatott együttesét Románia he- 

lyett kiküldeni. 

Reméljük, hogy a román sportszövet- 

ség vezetői mégis elküldik a válogatott 

csapatot Rómába és biztosak vagyunk, 

hogy ott sem fog szégyent vallani az a 
tizenegy játékos, aki a fővárosban le- 
győzte a jugoszláv legénységet. 

patát, az osztrák szövetséget és közön- 
séget. Meis1 Hugó az osztrák futball- 
vezér azzal a gondolattal foglalkozik, 

hogy Hident állitsa be a futballbajnok- 

ság ideje alatt az osztrák válogatottba 
és e célból már el is küldötte megbizott- 

ját Párisba és Hiden párisi egyletével 
már meg is egyezett. 

Wetzer a fővárosban marad 

Wetzer Rudi, az Ilsa trénere, a Ro- 

mánia -Jugoszlávia mérkőzés alkalmá- 
val a fővárosban tartózkodott. Fővárosi 

jelentések arról számolnak be, hogy 

Wetzer ujból ott óhajt elhelyezkedni. 

...... 

Ne zoa el a szemeit! 

Szemüv ege k nagy választékban 

TEJNOR FERENC és Társa 
optikai üzletében 

Timisoara II., Piata Traian (Kossuth-tér) 1 
Teleton 5.61 

- Jótékonycélu vacsora. A Magyar Párt 
erzsébetvárosi tagozata május 5-én, szom- 

baton este félkilenc órakor a Stöhr-ven- 

déglő ujonnan átalakitott nagy kerthelyisé- 

gében dijkuglizással egybekötött társas va- 

csorát rendez. A vacsora jövedelmét sze- 

gény iskolás gyermekek felruházási alapja 

javára forditják. A vacsorán, amelyen egy 

teriték ára husz lei, képviseltetik magukat 

a többi városi tagozatok is. 

Vasárnap május 6-án delután 5 órakor 

TÁNC- TEA 

rek. 2.15: Üzenetek a nemzetközi vá 

3.40: Hirek. 4.30: Üzenetek a nem 

vásárból. 5.45: Időjárás, hirek. 6: K 

tés a székesfővárosi állat- és növén 

ből. 7: Zongorajáték. 7.30: A gyerme 
ház és a gyermekek szinháza, előadá 

Ének zongorakisérettel. 8.35: Sport) 

mények. 8.50: Barangolás a Verhovin: 

csey Zoltán dr. riportja. 9.20: Etől 

hangverseny. 10.30: Hirek. 10.50: Hi 

mezek. 11.50: Jazz. 12.30: Cigányzen 

grád. 12: Rádiózenekar. 2.10: Lemeze 

Tánczene. Bécs. 1: Rádiózenekar. 

Hangverseny. 5.30: Doni kozákok lel 

6.30: Dal- és áriaest. 10.30: Szimfoniko 

12: Lehár-lemezek. Berlin. 2.15: Vid 

mezek. 3.15: Dalok és zongoramüve 

Szórakoztató zene. 8.15: Orgonamü 

játéka. 11: Szórakoztató lemezek. Ki 

berg. 12.30: Könnyü zene. 2: Külön 

pek táncai. 5: Kis rádiózenekar. 8: T 

est. 11.30: Operaházi zenekar. 12.30: 

lemezek. Milánó. 1.30: Lemezek. 2 

koztató zene. 9.45: Kamarazene. 

1.30: Lemezek. 2: Könnyü zene. 6 

verseny. 9: Lemezek. Prága. 2.45: Len 

6: Vonósnégyes. 12: Ariaest. Stras 

6: Könnyü zene. 7.30: Hangverseny. 

Lemezek. 10.45: Zene. Stuttgart. 1: 

koztató zene, 6.30: Játék két zon 

10.25: Tánczene. EÉjfél után 1: Han, 

seny. Stockholm. 7: Lemezek. 9.30: 

verseny. 11: Zenekari számok. Varsó. 

Jazz. 6: Zongorajáték. 7.10: Kávéházi 

10.45: Filharmonikus hangverseny. 1 
Tánczene. 

Szombat, május 5. Beeur esti. 1: LH 

zek. 2.20: Lemezek. 6: Zenekar. 8.20. 

mezek. 9: A rádiózenekar operette 

Vendéglői zene. Budapest. 745: T 

10.45: Hirek. 12.15: Özenetek a Nemz 
zi Vásárból. 1: Katonazenekar. 1.30: H 

2.15: Özenetek a Nemzetközi Vá; 

3.40: Hirek. 4.30: Üzenetek a Nemze 

Vásárból. 5.45: Időjárás, hirek. 6: L 

álmok, Törökné Kovács Hermin elő 

6.35: Veres Lajos és cigányzenekara. (15 

Mit üzen a rádió. 7.45: Szalonzenekar. alő 

A falu rossza, népszinmü. 10: Hirek. 1. 

Hanglemezek. 10.40: Rádió a rádió 

11.15: Operaházi zenekar. 12.30: 

Bécs. 2.10: Zenekari számok. 6.15: R 
zenekar. 9.45: Opera a milánói Scal: 

Belgrád. 12: Lemezek. 5: Lemezek. 50 

Hangverseny. 6: Tánclemezek. 8: Rádize 
nekar. 11: Cigányzene. Berlin. 2.1 

filmlemezek. 3.15: Vegyes lemezek. 5: 

lonzenekar. 9.15: Hétvégi est közvetit 
utána tánczene. Róma. 1.30: Lemezek. 

Szórakoztató zene. 6.10: Könyü zene. 85 

Lemezek. 9.45: Zenekari hangverseny. 

ga. 6.25: Lemezek. 8: Daljáték. Strassb 

5.15: Lemezek. 5.45: Tánczene. 7.30: Hi 

verseny. 10.20: Könnyü zene. 11.30.: 
zene. Stuttgart. 1: Weber-lemezek. 2 ): 

Könnyü zene. 6.30: Balalajka zene. 7: Té 
zene. 12: Kermbach zenekar. Tánczie 

Varsó. 1: Jazz. 5.35: Szalonzenekar. 5 
Jazzdalok és zongoramüvek. 9: Chopin 

vek zongorán. 9.50: Rádiózenekar. 

Zongoramüvésznő játéka. 11.20: K 

és tánczene. 12: Tánczene. zágr. 

9.15: Rádiózenekar. 10.45: Jazz 

FIZESSEN ELŐ 

1000 drb n minden szám ménytárgy er 
ny er a zs i dó aggokháza javára, a Ferdinánd-szálló termeiben kisorsolá 
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igyminisztérium költségvetési 
a tegnap Slavescu pénz- 

szter elnöklete alatt fontos ér- 
t taáztott. A szakminiszté- 
beterjesztették költségvetési 

iket, majd megindult a költ- 
si vita. Az 1934-1935. évi álla- 
tségvetés végösszegét a mult évi 
nhárom milliárd lelel szemben ti- 

milliárd leiben állapitották 
költségvetés a külföldi fizetések 

a budapesti nemzetközi vásár, 

sztrális hold területet foglal el. 

onok mindegyike tele nyüzsgő 
el. Cégtulajdonos, alkalmazott, 

vész, kirakatrendező, kimerülé- 

ozott, de pénteken 9 órára ké- 

t minden. Rengeteg idegen érke- 
r az ünnepélyes megnyitásra. 
t a bolgár és török különvonat. 

eztek az olasz vendégeket hozó 
s milánói vásárvonatok is. Má- 
n korán reggel fut be a berlini, 

láron lehet 

lönböző kedvezményeket és lát- 
ságokat igérő Bánsági Hét nép- 
tése érdekében teljes erővel meg- 

gy a bánsági ipar, kereskede- 
mezőgazdaság nagyszabásu se- 

Közgazdaság 
zennyole milliárd lei 

az uj állami költségvetés végösszege 

milliárddal szemben 

és az adóbevételek terén mutat nagyobb 
csökkenéseket. Az adóösszegek bevéte- 

leit a pénzügyminiszter irányitása mel- 

lett a reális állapotnak megfelelően irá- 
nyozták elő. A bizottság most már neki- 

lát a költségvetés részeletes kidolgozá- 
sának és azzal már a legközelebbi mi- 
nisztertanács foglalkozik. Mihelyt az uj 

költségvetés elkészül, sor kerül a parla- 
ment rendkivüli ülésszakának egybehi- 

vására. 

Nyiik meg a hudapesti nemzetközi vásár 
ümelyre máris rennetet idegen érkezel! 

napig összesen 14 vásárvonatot várnak. 
Emellett napok óta megerősitett szerel- 

vénnyel érkeznek a rendes vonatok is. 

Hozzák: az egyenként érkező és mégis 
tizezreket jelentő külföldi és vidéki lá- 

togatókat. Budapest feléledt. Elénk a 
forgalom, tele a szinház. A szállodákban 

és penziókban élénk üzem, de mindenki 
helyet kap a rendes olcsó áron és aki 
még ennél is kevesebbet akar költeni, 
olcsó magánlakáshoz jut. Jól dolgozott 

a vásár és az idegenforgalmi szervezet 

o0929009eeeeese 

is. 

utazni a villamoson 
Bánsági Jbét tartama alait 

regszemléjére az egész ország figyelmét 
felhivja, egyezményt létesitett a légi 

társasággal, amelynek repülői az egész 

országban szétosztják a propaganda 
röpcédulákat, ezenkivül három repülő- 

gépe a Bánsági Hét tartama alatt váro- 
oassos8es8eessesgseseeseesee-eselee 

sunkban repüléseket végez és a vendé- 

gekkel próbarepülésekre indul. Váro- 

sunkban a Bánsági Hét vendégei, akik 

ötven százalékos utazási kedvezménnyel 

érkeznek, még más kedvezményben is 

részesülnek. A rendezés tartamára a 

városi villamosvasut is kedvezményes 

tarifát léptet életbe és igy a villamoso- 

kon mindenki, tehát Timisoara-Temes- 

vár lakósai is, ötven százalékos kedvez-
 

ménnyel utazhatnak. Csökkenteni fog- 

ják tarifájukat a taxisoffőrök is, akik 

szintén reménykedve várják az idegen- 

forgalmat. 

Az ipari revün és kirakatversenyen 

A KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA 

ELERE IDEIGLENES BIZOTTSÁG KE- 

RÜL. A parlament legutóbb megszavazta 
a 

szakkamarákra vonatkozó törvényt, am
ely 

a hivatalos lapban is megjelent. Az uj
 tör- 

vény értelmében Lugoj-Lugos a timisoarai- 

temesvári kereskedelmi és iparkamara ha- 

táskörébe került. A törvény egyben meg- 

szüntette a szakkamarák vezetőségeinek 

hatáskörét is és igy ezeknek a kamaráknak 

az élére ideiglenes bizottságok kerülnek. 

Iyenképpen feloszlott a helybeli kereske- 

delmi és iparkamara igazgatóválasztmánya 

is, amelynek helyébe tizennégy tagból álló 

ideiglenes bizottság kerül. Az ideiglenes bi- 

zottság kinevezését a mai napra várják. Az 

ideiglenes bizottság tiz tagja Temes és Ca- 

ras-krassómegyéből való, négy pedig lugosi 

lesz. A kereskedelmi és iparkamara vezet
é- 

sét átvevő bizottság hét tagja valószinüleg 

kisebbségi lesz. A törvény értelmében a 

munkakamara vezetését is ideiglenes bi- 

zottság veszi majd át. 

Hivatalos deviza- és valutaárfolyamok. A
 

Nemzeti Bank hivatalos devizaárfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelzi.) Páris 6.5814 (6.6334), Lo
ndon 

5.07 (5.17), Newyork 98.75 (108.75), Róma
 

8.50 (8.70), Zürich 32.30 (32.70), Brüsszel 

23.35 (23.60), Berlin 39.25 (40.25), Ho
llan- 

dia 57.40 (68.05). Valutaárfolyam: francia 

frank 6.60 (6.90), svájci frank 32.55 

(33.40), belgas 23.50 (23.80), angol font 

512 (525), olasz lira 8.65 (9.20)
, dollár 99 

(110), német márka 39.60 (41), hollandi 

forint 67 (69), cseh korona 4
 (4.50), ma- 

gyar pengő 24 (26), osztrák schil
ling 23 

(24). 
oaasesesseeesesee 

.....
 

kivül még más látványosságokról is 
gondoskodik a rendezőbizottság. A Bán- 

sági Hét müsorának keretében rendezik 

meg a dalosversenyt is, amelynek első 

dija a Wegenstein-cég által adományo- 

zott harmonium lesz. A sportprogram 

kiemelkedő eseménye Lugoj, Arad és 

városunk birkozó gárdáinak nagysza- 

básu összecsapása lesz. A rendezőbizott- 

ság a három város birkozói részére mü- 

vészi kivitelü kupát ajánlott fel, amely- 

ért három éven keresztül fognak küz- 

deni. Az első kupamérkőzést a Bánsági 

Hét műsorának keretében bonyolitják 

le. 

Módosul a román-magyar kereskedelmi 

egyezmény. A magyar kormány a Románia 

és Magyarország között létrejött kereske- 

delmi egyezmény módositására vonatkozó- 

lag javaslatot tett. A román kormány a ja- 

vaslatot kedvezően fogadta és a kivánt mó- 

dositásokhoz hozzájárult. Az uj kereskedel- 

mi egyezmény rövidesen életbelép és a két 

ország közti gazdasági kapcsolatok kiépité- 

sét lehetővé teszi. 

Az eső hiánya katasztréfális a gazdasági 

életre. Az ország különböző részeiben a 

nagy szárazság a vetések és a gyümölcster- 

més szempontjából egyre tragikusabbá vá- 

lik. Amennyiben hamarosan eső nem követ- 

kezik be, a hőségnek végzetes következmé- 

nyei lesznek. A nagy szárazság a vetések- 

ben és különösen a kertgazdaságokban e
d- 

dig is nagy károkat okozott már. 

Törlik a magántisztviselők rendkivüli 

adóját. A pénzügyminiszter rendelete értel- 

mében a magántisztviselők rendkivüli 
adó- 

ját ebben az esztendőben már nem haj
tják 

be. Ezt az adót két esztendő előtt léptették 

életbe egy évre, de annak lejártával még 

egy évre meghosszabbitották. Most azután 

az uj adótörvény, amely a magántisztvise- 

lők személyzeti adóját felemeli, a rendki- 

vüli adót feleslegessé teszi. 

Megszilárdultak a buzaárak. A bánsági 

gabonapiacon a buza iránt változatlanul 

élénk érdeklődés nyilvánul meg, aminek ha
- 

tása alatt a buzaárak megszilárdultak. A 

piaci árak a következők: buza 410 l
ei, örlő- 

képes uj tengeri 185 lei, zab 200 lei,
 takar- 

mányárpa 180 lei, tökmag 730 lei, napra- 

forgómag 280 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

600 lei, takarmányliszt 250 lei, korpa 200 

lei zsákkal együtt és száz kilónkint. 
i esenesesesseses 

stő titka 
Reitélyes történet 

eta: . /. Vóoctíce 
1. folytatás. 

ztán egy szép napon ismét egy- 
ett ültünk az ablaknál, ahonnét 
-folyóra nyilt kilátás. Ekkor 

a el nekem Baut Bertram és 

konsága titkait. Ugyanekkor 

em el a szivemet. 
ben egy Fleet-utcai vendéglőben 

k kettesben és a kis nevelőnő vi- 
1 mesélt boldog gyermekkoráról. 

elmondotta, hogy árva és nincs 

kkal később eljegyeztem. Hl- 
nk napján, mikor mütermembe 

vissza, a világ legboldogabb em- 
éreztem magam. Midőn Bauték 
egrázkódtatástól, melyet el- 

hire keltett, magukhoz tér- 
meghivtak bennünket és meg 
m, hogy nagyon barátságo- 

dtek 
n tavasszal hivtak meg falu- 

ázuk ugy festett, mint egy 

inden kényelmes volt és 
den hálószoba mellett für- 

telefonjuk volt, villanyvi 
1 nagyszerüen ment min- 

erdőre nyilt az ablakomból a kilátás Egy 

szép májusi estén Jose-al az erdőben ba- 
rangoltunk és ő hirtelen hozzámsimulva 

megkérdezte, nem-e volna kedvem egy 

hosszabb sétát tenni. 

- En mindenre kész vagyok, - felel- 

tem, édes szemeibe tekintve - mi a 

terved? 
- Láttam egy nagyon csinos kis la- 

innen. 

illata terjengett. 

látszott, csak későn fog besötétedni. 

pillantásunk. 

észre. 

kást, de mintegy négy mértföldnyire van 

- Nem bánom, - mondtam - néz- 

zük meg és elindultunk halk suttogással. 

Körülöttünk a fenyőerdő és a vadrózsák 

A legkellemesebb est 

volt és feltekintve a tiszta égboltra, ugy 

A Jose által megjelölt hely tényleg 

messze volt. Sokszor letértünk az ország- 

utról és dülőkön folytattuk utunkat. 

Végre egy domb tetejére értünk, ahon- 

nan a völgyben fekvő házikókra esett 

- Ez az? - kérdeztem örvendezve, 

mert egy előretolt kis földdarabon áll- 

tunk, amely magasabb volt, mint a régi 

korcsma teteje és az egész helységet lát- 

hattuk. A kéményből felszállingozó füs- 

töt, napbarnitotta asszonyokat, gyerme- 

keket, sőt egy tekejátékost is vettünk 

ö nem! Innen még egy félmértföld- 

nyire van a legközelebbi faluba. Itt van 

egy füszerüzlet és a postahivatal, napon- 

ta kétszer hordanak ki levelet, persze 

vasárnap kivételével, - mondta csinta-
 

lanul. Fiatal volt, drága és jókedvü. 

Nemsokára egy gyönyörü kis lakhoz 

értünk, melynek padlásán két kicsiny ab- 

lak volt, egyik kelet felé, másik nyugat- 

ra. A főépület ablakai a földszinten és 

az emeleten viszont északnak és déln
ek 

néztek. Igen csinosan festettek a sárgá- 

ra meszelt falon a fekete tölggyel szegé-
 

lyezett ablakok. Az ajtó folyondár és 

rózsák tömegével volt boritva, a kapu- 

hoz elhanyagolt ut vezetett. 

Mit szólsz hozzá, kedves, ugy-e? - 

sugta Jose ragyogva. 

- Igen kedves, - feleltem. Tényleg 

annak látszott. Békés, nyugalmas ott- 

hont igért. Mindebben, sajnos, csalód- 

tunk, de azt akkor még nem sejtettük. 

A háttérben egy kis fenyőerdő volt, 

az egész ház kettőbe hasitott gesztenye- 

palántokkal volt bekeritve, ezen belül 

még külön dróthálót is alkalmaztak. Ak- 

kor még nem tudtam, mire jó ez a külö- 

nös nagy elővigyázatosság, ma már tisz- 

tába vagyok vele. 

- szeretném tudni, 

ban? - kérdeztem. 

Mintha csak hallották volna kérdése- 

met, oly gyorsan termett előttem egy 

férfi. Nyilván előzően figyelhetett már 

bokrok mögül. Oly gyors iramban jött 

felénk, hogy meghátráltunk. 

laknak-e a ház- 

bennünket a kertet övező borostyán 

-ó! - mondotta ijedten és magam 

nosz tekintetétől. Különös, sárga szeme 

volt, csupa fehérje, alig valami sötét 

pont bennük, ami nagy ritkaság. Arcá- 

ban alig látszottak ajkai. Kopasz volt és 

rendetlen ruha lógott rajta. 

Mit kémkednek itt? - kiáltotta - 

nem élhet az ember nyugton anélkül, 

hogy ne ólálkodjanak idegenek otthona 

körül? Elég más hely van itt, ennél sok- 

kal szebb lakóhelyek. En békét akarok, 

tanácsolom, keressenek nyugvóhelyet, 

mielőtt besötétedik. - Hosszu kezeivel 

vadul hadonászott. 

Mivel meg akartuk neki mutatni, hogy 

Angliában mindenki azt tehet, ami
t akar 

és mert ugy beszélt velünk, min
t valami 

rakoncátlan gyerekekkel, csak azér
t is 

ide-oda járkáltunk egy darabig, 
mielőtt 

a dülőutra tértünk volna. Lassan sé
tál- 

tunk el a patak mentén, amely a ny
araló 

mentén huzódott. Ugy éreztük, hog
y a 

borzalmas kinézésü ember figyeli távo-
 

zásunkat. 
(Folyt. köv.) 

Szépségápol
áss 

hajlfestés 

is megrémültem a közeledő ember g0- 



szó ára 3 lei; vastagabb be- 

Slel. Anástkeresők szavankint 
it fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak 

Jósnő! 
Jegyezze meg cimemet és keressen fel. 
Lakásomon 20.- lei, levélben 30.- lei, 

melyet bélyegben, születési dátummal 
együtt beküldhet. Bélyeggel ellátott vá- 
laszboritékot kérek. Jósnő, Timisoara- 

Józsefváros, Str. Bonnaz 16, I. em. 

(3741) 

flkalmazás 

Kifutó 

vagy tanulóleány azonnalra felvétetik. 
Berger, füszerüzlet, I, Piata Unirei- 

Dőmz-tér 3. (982) 

öÖnálló munkásnőt 
keresek francia munkához. Reitz szalon, 

I, Str. Brediceanu 2. Magyar Alt. Hitel- 

bank. (983) 

Fotolaboráns 

gyakorlattal, gyors munkás, azonnal fel- 

vétetik. Cim a kiadóban. (984) 

fállást keves 

Képesitett jegyző 

leépitett tisztviselő, önálló munkaerő, 
gyors és pontos számoló, gépirásban is 
jártas, román, nér et, magyar nyelvet 

szóban és irásban birja, azonnali belé- 
pésre bárminő irodai vagy külső alkal- 

mazást keres. Demeter Ludovic, Cova- 

siut, jud. Arad. (969) 

Henyeretés munkát 
a dolgozni akaróknak, jelszava 
a Katolikus Munkásszövetség- 
nek, amely bárminő szak- vagy 
napszámmunkást azonnal köz- 
veiit. / Érdeklődők fordulja- 
nak a szövetséghez: Erzsébet- 
város, Bulev. Mihai Viteazul 
(Püspök-ut) 9. szám, bejárat az 
Onuftiu (Jósika-utca) felől. 

Teleion: 6-ö 

Tartófotószalon 
Lugos 

Regele ferdinand (Bonnáz-utca) 24 

művészi fényképeket készit rend- 
kivül jutányos áron. 

A Déli Mirlap minden előfizetője, 
akinek előfizetése negyedévre rende- 

zést nyert 

ingyen 
kap egy visite fényképet, aki pedig 

félévre rendezte előfizetését cabinet- 
képet kap teljesen ingyen. 

Begotcsóbb hirdetés - leggyorsalt eredmény 

fakás 

Háromszobás 
utcai lakás, fürdőszobával, megbizható, 
tiszta lakónak azonnalra 1600 leiért ki- 
adó. Józsefváros, Spl. T. Vladimirescu- 
Begajobbsor 5. (971) 

dászvétet 
Eladó 

egy kisebb bérház, emeletes és emelhető. 
Bővebbet II., Str. Barbu Delavrancea- 
Galamb-u. 19. (967) 

Most érkeztelk 
csodaszép belföldi perzsaszőnye- xx 
gek minden méretben. Hitelképes egyé- 
nek olcsó készpénzárban részletre is kap- 
hatnak. Friss raketteket kaptam. Jó 
márkásak 200 leitől kaphatók. Sternberg 

(76) 

.. 

Napsugaras lakások 
egy- és kétszobás, tip-top legmodernebb 
komforttal, most épülő házban augusz- 
tus 1-re kiadók. Józsefváros, Str. Garii- 
Pályaudvar-ut 4, házmesternél. (972) 

Kiadó 4 szoba 
erzsébetvárosi parkkal szemben, hallas, 

összkomfortos, magas, földszintes ut- 

cai lakás, verandával, kerttel augusztus 

1-re. Háztulajdonos III, Romulus- 

Hattyu-u. 6, régi szám. (980) 

Anyák figyelmébe! 

Családi villa 
parkettázva, adómentes, minden elfo- 
gadható árért szabad kézből eladó, Ügy- 
nökök nem lesznek dijazva. Cim a kiadó- 
ban. (979) 

Jókarban lévő jégszekrény 
jutányos áron kéz alatt megvételre ke- Ismét kaphatók a prima 
restetik. I., Str. Gen. Grigorescu-Ferenc minőségü, külföldi gyártmányu József-utca 6, a házmesternél. (985) gyermek eeeeseesee guminadrágok 
APRŐHIRDETÉSRE ] 

Józsefváros, Bulev. Berthelot 21 

tazás 
rágább! 

Olcsó utazás ahudanesii nemzetközi vásárra 

aA DELI HIRLAP 

Apróhirdetéseket felve. 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadóha 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárvá 

ban: Kardos-tratik, Kossuth-t 

Gránátos-utca sarok, Messinger 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: M. 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési di 

den esetben előre fizetend 

XXXIIIIIIIIII 

Forditóirodámn 
Belváros, Szent György-tér 2. sz. alat 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalo. 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződés 
zonyitványok stb. kifogástalan ford 

illetve leirását román, magyar, ném 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és oro 

ven. 

N. MAGDU 
törvényszéki hites forditó, román gy 

a bukaresti prefektura és Temesvár 
volt első forditója, 

Epittetők 
figyelmébe 

Épületlakatos munkák 
vizvezetékszerelést 
olcsón és jól végez 

Lelnutóda-ina. S.Márt) 
Háziasszonyok 

figyelméb 
Konyhabutorok védelmé 

nélkülözhetetlen az 

ETERNIT-márványleme 
Gyáriképviselet: 

ing. §. Márton 

Elutazás május 14-ig bármikor 

Visszautazás május 22-ig bármikor 
Ha nincsen utlevele, szivesen segitjük annak megszerzésé- 
ben. A három hónapig érvényes utlevél, az oda- és vissza- 

utazásra érvényes vasuti jegy, számos kedvezményre 
iogositó vásárigazolvány, valamint 

utólagos vizum két pengő 50 fillérért 
a nálunk való jelentkezéssel beszerezhető. 

III. oszt. gyorsvonati jegy. Timi- 
soara- Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazolvány 

II. oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
soara Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazolvány 

Saját utlevéllel HI. oszt. gyorsv. 
oda és vissza igazolvánnyal 790 = lei 

Ugyanaz II. oszt. gyorsvonattal 1100- tei 
. Jelentkezés kizárólag 

1700- .ei 

310- lelet több 

Piata Lenau 2. Telefon 

Ha szép akar lenni 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil varosi győgyszei 
tárában a „Fekete Sashoz, I s 
Gheorghe (Szent György-te 

kep készit eredég 
tányos áron. 

A eDéll Mirlap" minden el 

kap egy vizlte-tényképet aki 
félévre rendezte előfizetésé 
fényképet kap teljesen Timisosra / Teleron 2.52 

Nyomatott a slemesvarer Zeltungy körtorgogepen. 


